

Мои родственники учаственники Великой Отечественной Войны

Устюжин Петр Ильич 1914 года рождения, родился в деревне Канонерка Мензелинского района Татарской АССР. В семье было 11 детей. Окончил школу, женился до войны. Жена Устюжина Анна Васильевна. Работал кладовщиком. На войну ушел в 30 лет красноармейцем. Воевал на западном фронте. Был награжден орденом «Красной Звезды». 25 августа 42 года призван в Красную Армию. Служил наводчиком 45 миллиметровой пушки 426 полка 88 строевой дивизии.

Выписка из наградного листа: «За период боевых действий полка с немецкими захватчиками, товарищ Устюжин показал себя стойким мужественным и инициативным воином. Работая наводчиком 45 мм пушки точно наводил свое орудие в цель. В боях в районах ст. Осуга точной наводкой были подавлены 2 огневые точки противника и разрушен сарай, где были установлены пулеметы, не дающие продвижению нашей пехоты.

Товарищ Устюжин работая в трудных условиях в передвижении с пехотой, огнем своего орудия всегда поддерживал ее продвижение. За смелость мужество и инициативу, умелое выполнение заданий командования достоин Правительственной награды орденом «Красной Звезды». Командир 426 полка майор Славушевский 10 марта 1943 г.
»

Вернулся в ноябре 1944 года после ранения правой руки. Правая рука так полностью и не восстановилась не смотря на это, работал кладовщиком и скотоводом. После войны у него родилось три ребенка, два сына и дочь. Умер 1997 году. Его второй сын Устюжин Петр Петровичмой дедушка, по материнской линии.

Попов Николай Васильевич 1941 года рождения. Ушел на фронт в августе 1941 года из деревни Травкино Лаишевского района Татарской АССР. Служил в артиллерийских войсках, почти сразу попал в плен. Был освобожден из лагеря военнопленных в Норвегии. Вернулся домой в 1945 году. Работал кузнецом до и после войны. В своих воспоминаниях часто говорил о постоянном чувстве голода. Умер в 1976.

Студент группы 4115

Мингазов А.Н.